

Издается с февраля 1954 г.

## СТАНОВЯТСЯ КРАШЕ РАЙОНЫ НАШИ



По инициативе Президента страны в Ташкентской области осуществляется масштабная созидательная работа с участием отечественных и зарубежных специалистов, использующих оригинальный архитектурный подход, необыкновенную планировку и широкие функциональные возможности. Следуя новейшим технологиям и современной стилистике, они прибегают к помощи компьютерных программ, применяют передовые и безопасные методы работы.



Возводящийся в Зангиатинском районе современный центр «ESHONGUZAR-CITY» поистине является одним из крупнейших объектов всего региона. Знающие свое дело специалисты намерены до конца 2020 года предоставить жильцам свыше 300 комфортабельных квартир, построенных по новейшим технологиям. Они также предусмотрели создание на территории центра озелененной территории для прогулок и отдыха с огромным фонтаном во дворе. Рядом расположатся детские игровые площадки и беседки, 5-этажная

автостоянка для жителей и гостей. Повсеместно будет установлено круглосуточное видеонаблюдение.

При центре откроются огромный торгово-развлекательный центр, виртуальный игровой зал, кинотеатр, пейнтбол, фастфуд, боулинг.

Проектированием и реализацией жилого комплекса с учетом лучших тенденций занимается молодая строительная компания СП ООО «Exhected Homes».

В настоящее время на объекте задействовано более 30 единиц строительной техники, ускоренными темпами трудятся свыше 200 рабочих и инженерно-технических работников, — рассказывает его руководитель Абдоржон Хушназаров. — Мы верим, что сплоченная команда строителей своевременно воплотит в реальность задуманный проект, рассчитываем достичь высоких показателей качества во многом благодаря опыту и знаниям проектировщиков, дизайнеров, способных учесть вкус и потребности граждан, предложить им достойное уютное жилье, а также внести вклад в развитие Узбекистана.

Внимательно изучив проектную документацию, можно убедиться в использовании экологически чистых, натуральных материалов: камень, металл, керамика, дерево, стекло и бетон. А это — проявление заботы и внимания о здоровье соотечественников.

Добавим, что в ближайшие годы руководство СП ООО «Exhected Homes» намерено построить в области еще несколько подобных жилых комплексов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Фото Мансура ХИММАТОВА

### Скажу от всего сердца

Можно без преувеличения сказать, что все жители республики внимательно слушали выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню, наполнившее наши сердца верой в счастливое будущее нас и наших детей.

## РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ НЕУКЛОННО РАСТЕТ

В республике уделяется особое внимание обеспечению прав и интересов женщин, усилению их экономической, социальной и политической активности, защите прав и законных интересов, а также укреплению роли в общественно-политической жизни.

Сегодня достойно оценивается большой вклад женщин в воспитание гармонично развитого, здорового поколения, успешную реализацию проводимых масштабных реформ, повышение благосостояния населения.

В своем выступлении глава государства отметил, что в последние годы в стране осуществляется значительная работа по укреплению института семьи как основы общества, оздоровлению духовно-нравственной атмосферы в семьях.

Важный вклад в устранение семейных разногласий и конфликтов, уменьшение количества разводов вносят государственные и общественные организации. Оценивая их работу, необходимо отметить, что это лишь первые шаги, нам предстоит еще очень много сделать в этом направлении, привлекая общественность, различные фонды и многое другое.

Конечно, жизнь не бывает без испытаний и сложностей. Раздоры, разрушение семейного очага из-за незначительных поводов

не свойственны нашему благородному и мудрому народу, его менталитету и национальным традициям. Мы вместе должны усилить работу по исправлению таких ситуаций, когда в какой-либо семье возникает неблагоприятная обстановка, из-за конфликтов родители дети остаются сиротами, лишаются заботы и внимания нуждающиеся в помощи люди.

Согласно указу Президента большая группа женщин, в том числе из Ташкентской области, удостоена высоких наград. Для нас это большая честь и огромная радость. Эти награды призывают трудиться усерднее, еще более ответственно относиться к работе.

Мы сделаем все возможное, чтобы наша страна процветала, уверенно двигалась по пути прогресса, заняв достойное место в числе высокоразвитых государств. Все возможности и условия для этого созданы, женщины с оптимизмом смотрят в будущее, они верят в свои силы и в свое предназначение.

Озода ПАРПИБАЕВА,  
первый заместитель  
начальника Ташкентского  
областного управления по  
поддержке махалли и семьи,  
кавалер ордена  
«Меҳнат шухрати»

### РЕШЕНИЕ хокима Ташкентской области

## О созыве четвертой сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва

На основании статьи 17 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах»

РЕШАЮ:

Созвать четвертую сессию Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов шестого созыва 11 марта 2020 года в 11.00.

Хоким области Р. ХОЛМАТОВ  
6 марта 2020 года

### Бизнес малый — польза большая

## РАЗВИВАЯ ИНДУСТРИЮ РАЗВЛЕЧЕНИЙ

В Ташкентской области семейный бизнес является одной из основных сфер приложения труда, источником прибыли значительной части населения.



Продолжение  
на 2-й стр.

## С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ!

Указом Президента Республики Узбекистан «О награждении в связи с Международным женским днем — 8 Марта» от 6 марта 2020 года в целях повышения роли и статуса женщин нашей страны в государственной и общественной жизни, оказания им почета и достойного внимания, за большие заслуги в усилении экономического потенциала и международного авторитета республики, обеспечении роста благосостояния населения, укреплении духовно-нравственной атмосферы в семьях, воспитании молодого поколения здоровым и гармонично развитым, в духе любви и преданности Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, инициативности, активный и плодотворный труд на пути строительства нового Узбекистана большая группа представительниц прекрасного пола удостоена почетных званий, награждена орденами и медалями. В том числе по Ташкентской области:

орденом «Меҳнат шухрати»  
Парпибаева Озода Абдукадировна — первый заместитель начальника областного управления по поддержке махалли и семьи  
орденом «Дўстлик»  
Джавланова Кимёхан Курбанбаевна — член женского совета Куйичирчикского районного хокимията  
медалью «Шухрат»  
Бовакулова Мавжуда Рахимбердиевна — руководитель общества с ограниченной ответственностью «Ваҳор style» города Янгиюля  
Халикова Хаида Азимжоновна — машинист мельницы цеха акционерного общества «Бекободцемент»

### Дошкольное образование

## НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ



Еще на один детский садик стало больше в городе Нурафшон. В торжественной церемонии открытия дошкольной образовательной организации № 22 махаллинского схода граждан Муками приняли участие заместитель хокима области А. Умаралиев, хоким города Нурафшон К. Хакимов, представители государственных организаций.

Выступившие отметили, что за последние годы в административном центре области возведено огромное количество

современных зданий и сооружений, жилых домов, образовательных и медицинских учреждений. Во вновь открывшейся ДОО созданы все условия для подготовки малышей к школе, проведения воспитательной работы, укрепления физического здоровья. В целях расширения кругозора малышей, повышения их культурного и интеллектуального уровня налажена деятельность кружков изобразительного искусства, музыки, пения, танцев, иностранных языков и математики.

Совсем недавно неподалеку были сданы в эксплуатацию современные многоквартирные дома. Новоселы очень обрадовались, узнав об открытии нового детского садика. Сегодня они спешат отдать своих чад на воспитание опытным педагогам. Вдобавок, это очень близко, недорого и надежно.

Ф. ИЗЗАТОВ

## Ремесленничество

Тонкий вкус  
и вдохновение

С древних времен одним из самых распространенных видов народно-прикладного творчества в Узбекистане является резьба по дереву, центры которой имеются почти во всех областях республики.

Славные традиции предков продолжает 60-летний Хожиакбар Максудов из Зангиатинского района. Первые навыки художественной обработки дерева он получил еще в детстве у знаменитого мастера Ортика Файзуллаева. Обработанные им с высоким художественным вкусом и изяществом деревянные конструкции стали украшением многих архитектурных сооружений столицы и области.

Обладающий тонким художественным вкусом и вдохновением Хожиакбар ака продолжает находить новые формы самовыражения в этой профессии, создает завораживающие взгляд образцы мебели, в которых удивительным образом переплетаются традиционные мотивы и современные тенденции. Орнаментированные филигранной резьбой топчаны, ворота, двери, колонны, ширмы, столы, табуретки, шкатулки подчеркивают и гармонично дополняют классические стили традиционного ремесленничества.

Являясь членом ассоциации «Хунарманд», он активно поддерживает традиции наставничества по системе «Мастер – ученик». Из его мастерской получили путевку в жизнь многие действующие ремесленники, которые сегодня передают опыт молодежи. Отменным качеством отличаются работы его сына Дилшода и ученика Мухаммада Искандарова из таких пород дерева, как чинара, карага, ясень, бук, орешина.

Это – традиционные хантахты и шестигранные декоративные столики, шкатулки и пеналы, пудреницы и коробочки для драгоценностей, подставки для книг, резные декоративные настенные панно и блюда. Они лишены раз доказывают, что древнее искусство будет и в будущем дарить людям чувство прекрасного.

Художественное значение и ценность узора на изделии определяются не только красотой орнамента, но и его пластикой, ритмами отдельных элементов, гармоничной увязкой их с формой предмета. Мастер применяет для монументальной резьбы и оформления изделий одни и те же орнаменты, соответственно меняя их масштаб и глубину рельефа. Он никогда не переносит механически узоры разнохарактерных произведений с одной вещи на другую, всегда творчески осмысливая функциональность и архитектуру изделия.

– Дерево уникальный, живой материал, подаренный человеку природой, – рассказывает Хожиакбар Максудов. – Если к нему относиться с любовью, оно отвечает непревзойденной красотой и изяществом.

Мастер является победителем и призером областных и республиканских конкурсов. Его произведения служат украшением частных коллекций в России, Германии, Японии и Казахстане.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Фото Мансура ХИММАТОВА



## Узбекистан – Нидерланды: грани сотрудничества

## РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ

Развитие сельского хозяйства и внедрение передовых технологий, апробированных в Европейском Союзе, стали основными темами прошедшего в столице в отеле Hilton Tashkent City аграрного бизнес-форума с участием специалистов двух стран. Организаторы – Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан при поддержке Министерства сельского хозяйства пригласили для участия в масштабном форуме всех, кто так или иначе связан с аграрным бизнесом.

Сельское хозяйство в условиях Узбекистана, учитывая наши почвенно-климатические условия, – один из самых динамично развивающихся и успешных секторов экономики. Есть определенные успехи, но останавливаться на достигнутом нельзя.

Как отмечали в своих выступлениях представители Министерства сельского хозяйства нашей страны, Государственного комитета по ветеринарии и развитию животноводства, Агентства «Узбекчорванасл», советник по сельскохозяйственным вопросам Королевства Нидерландов Узбекистан и далекую Голландию связывают прочные торгово-экономические связи. Нидерланды считаются одними из лидеров в Европе по уровню механизации сельского хозяйства,



разведению крупного рогатого скота, созданию современных животноводческих и птицеводческих комплексов.

Не случайно на форум приехали работники голландских фирм, специализирующиеся на выращивании и переработке плодоовощной продукции, в том числе и картофеля, разработчики инновационных систем орошения, возведения теплиц, высаживания фруктовых деревьев и т. д.

– Успешный голландский опыт можно и нужно адаптировать к нашим условиям, – говорит специалист по овцеводству расположенного в Кибрайском районе НИИ животноводства и птицеводства Урал Норинов. – Форум прошел в формате открытого диалога, общения специалистов двух стран. У нас много точек взаимовыгодного сотрудничества. В развитых странах в сельском хозяйстве работает небольшой процент населения, высокие урожаи и продуктивность достигаются за счет грамотного использования сельхозземель, севооборота, механизации и новейших технологий. Шаг за шагом наш аграрный сектор будет двигаться в этом направлении.

– Мы привезли в Узбекистан технологии полного оборудования для птицеводческих комплексов, у нас огромный опыт работы по всему миру, – говорит представитель голландской компании Chore-Time Europe Рон ван ден Берг. – Надеемся на плодотворное многолетнее сотрудничество с партнерами в вашей стране.

Также в рамках форума прошли «круглые столы», на которых предприниматели обсудили расширение торгово-экономических связей и увеличение торговли.

Сергей МИХАЙЛОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Здесь могут найти применение своим силам женщины, молодые люди, впервые ищущие работу. Для обеспечения максимально благоприятной атмосферы для данной категории граждан государством предоставляются различные льготы и преференции, оказывается всесторонняя поддержка.

Именно эти факторы вдохновили инициативную Саиду Куконову из махаллы «Харкат» Зангиатинского района. Воспользовавшись созданными условиями, она примерно десять лет тому назад наладила выпуск на дому игрушек из пластмассы.

В целях удовлетворения растущих по-

РАЗВИВАЯ  
ИНДУСТРИЮ  
РАЗВЛЕЧЕНИЙ

требностей внутреннего рынка за прошедший период времени она постоянно повышала качество своих товаров, расширяла ассортимент, уделяла внимание цветовому разнообразию и оригинальным конструкторским решениям.

– В секторе пластмассовых игрушек на нашем рынке в последние несколько лет очевидны позитивные изменения, – рассказывает она. – Если раньше признанным лидером в этом сегменте был Китай, то сейчас отечественные производители значительно укрепили свои позиции.

До настоящего времени Саида она наладила выпуск транспортных пластмассовых игрушек. Маленькие автомобили длиной от 10 до 15 сантиметров под названием известных брендов Германии, Японии, Италии, Республики Корея привлекают внимание детей, пользуются хорошим спросом.

Сегодня ей в этом непростом деле помогает супруг Эркин ака, невестка Наргиза. Более того, Саида она также обеспечивает надомным трудом еще 40 жителей махаллы «Харкат». В перспективе деловая женщина намерена освоить выпуск миниатюрных автобусов, трамвайных вагонов, паровозов, вагонов, теплоходов, пароходов, катеров, барж, яхт, самолетов, планеров, дирижаблей. Некоторые из них будут оснащены гудками и действующими фарами, дополнительными ручными механизмами, рычагами, лестницами и прочими деталями. А двери автомобилей и вагонов будут открывающимися.

Р. ХАМИДУЛЛАЕВ  
Фото Мансура ХИММАТОВА

## Семинар

ФЕРМЕРЫ  
ПОВЫСИЛИ  
СВОИ ЗНАНИЯ

На территории фермерского хозяйства «Уктам интилиш агро» Янгйюльского района прошел научно-практический семинар с участием фермеров, а также всех тех, кто так или иначе связан с выращиванием, хранением и переработкой зерноколосовых культур, посвященный предстоящей уборочной страде.

С наступлением теплых весенних дней озимая пшеница активно пошла в рост, сейчас перед фермерами стоит задача использовать все существующие

возможности по грамотным и в срок проведенным аграрным мероприятиям. Не менее важная тема – защита посевов от вредителей или болезней с приме-

нием разрешенных химикатов и биологических методов защиты растений.

– В ходе семинара мы получили от специалистов практиче-

ские советы по подкормке озимой пшеницы, методах полива и защиты от вредителей, – говорит руководитель фермерского хозяйства «Уктам интилиш агро» У. Абдукаимов. – Богатый урожай летом зависит от каждодневной работы, в том числе с использованием современной сельхозтехники.

Вали КАДЫРОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Приусадебный участок – неисчерпаемый клад

## У ЦВЕТОВОДОВ – РАЗГАР СЕЗОНА

Цветы – символ любви и красоты – всегда пользовались хорошим спросом. Их дарят на праздники, ими украшают клумбы домов и улиц.

Поэтому на этом прекрасном виде флоры можно хорошо заработать, как это делает на протяжении двадцати лет трудолюбивый Файзулла Пирназаров из схода граждан «Харакат» Зангиатинского района.

Чтобы всерьез заняться цветочным бизнесом, он вместе с супругой Шахнозой ая на приусадебном участке построил тепличное хозяйство. Эффективно используя минеральные удобрения, взялся за выращивание популярных сортов уличных и горшочных цветов. Это петуния, сальвия, целозия, агератум, вербена и другие.

– На самом деле это физически тяжелая работа, – рассказывает



Ф. Пирманов. – Ее можно оценить, только окунувшись в сам процесс, состоящий из посадки, полива. Между тем, выращивание цветов не только хобби, но и



серьезный семейный бизнес, благодаря которому Файзулла Пирманов вместе с сыновьями Нуриллой, Лутфуллой и Хайруллой полностью обеспечивают себя. За прошедшие годы они построили дом, обзавелись крупным рогатым скотом, домашней птицей и автомобилем.

Х. ИZZАТИЛЛАЕВ  
Фото Мансура ХИММАТОВА

## УЗБЕКИСТАН ПОКОРИЛ СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ ФРАНЦУЗСКОГО КИНО

В ведущем французском издании «Figaro» опубликована статья «Жерар Депардьё в Узбекистане – на пути к своему сердцу», – сообщает ИА «Дунё».

Материал посвящен документальному фильму, снятому в нашей стране осенью прошлого года, который будет транслироваться в ближайшее время на популярном французском канале «Paris Premiere».

Автор статьи пишет о том, что для великого актера Жерара Депардьё, посетившего Узбекистан, открылись такие особенности страны, как гостеприимство, историко-архитектурные памятники, а также исламские святыни.

– Мы с Жераром Депардьё бывали в Узбекистане несколько раз и глубоко влюблены в эту страну, – приводит издание слова продюсера фильма и близкого друга актера А. Фриле.

Говоря о процессе съемок в Узбекистане, А. Фриле рассказывает, что они продолжались три недели, потребовалась еще двухнедельная подготовка и несколько часов езды на поезде. Съемочная группа остановилась в Самарканде, который является важным городом Великого шелкового пути, а также в Бухаре, где в караван-сараях пересекались пути караванов и последователей суфизма. Они также посетили Нукус и Муйнак – на севере Узбекистана.

– Французский актер любит духовные путешествия, в частности в Узбекистан, где

присутствует особая энергия. Масштаб пространства, жизнь стелей сквозь ночи и звуки восточной мечты – говорит продюсер.

Именно А. Фриле составил текст для комментариев за кадром. Цитаты из Сент-Августина перекликаются с воспоминаниями и выдержками из текстов актера.

– Центральная Азия является одной из колыбелей суфизма. С возрастом Жерар становится все более духовным, даже мистическим, – признается его друг. – Мы снимали документальный фильм с заранее подготовленным сценарием, но спонтанно снятыми кадрами, которые стали смешанными. Этот вид документального фильма нравится актеру, когда удается прикоснуться к определенной правде без каких-либо выдумок.

В заключение приводится высказывание философа и теолога Сента-Августина, для которого «мир – это книга, а те, кто не путешествует, читают только одну страницу».

По долгу памяти

## МУЗЕЙ РАСПАХНУЛ СВОИ ДВЕРИ

В Янгиюльском районе после масштабной реконструкции распахнул свои двери дом-музей Усмана Юсупова. На днях отмечалось 120 лет со дня рождения У. Юсупова, много лет возглавлявшего Узбекистан.



Огромную созидательную работу, которую проделал У. Юсупов в трудные предвоенные и военные годы, невозможно переоценить. Именно под его руководством строился знаменитый Ферганский канал, закладываются основы тяжелой и легкой промышленности страны, современного сельского хозяйства. По всей республике были разбиты тысячи садов, налажена система переработки плодовоовощной продукции.

Он родился в семье батрака, с 1918 года – рабочий на хлопкоочистительном заводе. Целеустремленный юноша благодаря своим врожденным способностям и желанию учиться постепенно начинает подниматься по карьерной лестнице.

С 1926 года он работал председателем Ташкентского окружного комитета профсоюза строителей, затем возглавлял различные организации, в 1937 стал руководителем Узбекистана.

– Огромная заслуга У. Юсупова в том, что он в годы Второй мировой войны сумел организовать в Узбекистане теплый прием миллионам беженцев, на территории нашей страны были развернуты военные госпитали, сюда же были перебазированы

крупные промышленные предприятия, – рассказывает директор дома-музея Усмана Юсупова С. Мамадалиева. – Вся республика трудилась под лозунгами «Все для фронта, все для победы», и в то же время в Ташкенте строилось здание театра имени Мухоморова, другие социально важные объекты. Учитывая заслуги руководителя Узбекистана, он был награжден орденами и медалями. В 1950–1953 годах был министром хлопководства СССР, в 1953–1955 годах председателем Совета Министров Узбекистана. Затем Усман Юсупов долгое время руководил совхозами и колхозами и знаменитым на всю республику агропромышленным объединением «Халкабад» Янгиюльского района. На землях этого хозяйства выращивали десятки сортов винограда, фрукты, овощи. Его имя навсегда останется в памяти земляков.

В дни юбилея в доме-музее Усмана Юсупова особенно многолюдно, сюда приходят школьники, учащиеся лицеев и колледжей, представители старшего поколения.

Валерий СЕРГЕЕВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Здравоохранение

## РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ВРАЧЕЙ

По инициативе Национальной палаты инновационного здравоохранения Республики Узбекистан разработан и выпущен в свет сборник «Практические рекомендации по защите врачей».

– До недавнего времени, если в сфере здравоохранения и рассматривался вопрос прав и ответственности, то основное внимание уделялось правам пациентов, – говорит председатель Национальной палаты инновационного здравоохранения Ровшан Исамов. – Однако сегодня именно врачи все чаще нуждаются в законах и механизмах, которые должны регулировать, и в случае необходимости эффективно защищать их права. К жалобам на действия медицинских работников добавились случаи оскорбления врачей, а то и нанесения им телесных повреждений.

Для разработки «Практических рекомендаций по защите врачей» Национальной палатой инновационного здравоохранения была создана рабочая группа, которой проанализированы положения Практикума российских коллег, существующая нормативно-правовая база Узбекистана, которую можно практически использовать в данном направлении.

В результате врачи Узбекистана получили документ, в котором приведены наиболее характерные проблемные ситуации, при которых врачам требуется защита, то нормативно-правовое регулирование, которое существует в Узбекистане для данной защиты и алгоритм решения каждой указанной проблемы – то есть что необходимо делать шаг за шагом. Сюда входят оскорбление медицинского работника и причинение ему телесных повреждений, запрет на видео- и аудио-съемку медицинского работника, борьба с распространением не соответствующей действительности информации о медицинских работниках и их оскорблениями в сети интернет и другие.

Ознакомиться с «Практическими рекомендациями по защите врачей» на узбекском и русском языках можно на сайте Национальной палаты инновационного здравоохранения.

Соб. инф.

Узбекистан – Туркменистан: грани сотрудничества

## НЕЙТРАЛИТЕТ КАК ГАРАНТ МИРА И СОЗИДАНИЯ

Узбекистан и Туркменистан связывают многовековые узы дружбы, наши народы издревле жили рядом и всегда были добрыми соседями. Нынешний год в Туркменистане объявлен годом «Туркменистан – родина нейтралитета».

Об этом и многом другом говорилось в ходе состоявшегося в здании посольства Туркменистана в Республике Узбекистан брифинга для представителей дипломатических миссий и меж-



дународных организаций, аккредитованных в нашей стране, министерств и ведомств, а также средств массовой информации. Встреча была посвящена 25-летию принятия резолюции ООН «О постоянном нейтралитете Туркменистана».

В своем выступлении Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Республике Узбекистан Язгулы Маммедов

рассказал участникам об истории туркменского нейтралитета, о его роли в укреплении мира и безопасности, упрочении стабильности и устойчивого развития в регионе Центральной Азии и в мире в целом.

Участники мероприятия также были ознакомлены с деятельностью Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии со

штаб-квартирой в городе Ашхабаде, о его роли в эффективном решении вопросов рационального использования трансграничных водных ресурсов согласно нормам международного права и урегулировании ситуации в соседнем Афганистане. Участники мероприятия также были проинформированы о планируемых мероприятиях в честь 25-летия нейтрального статуса Туркменистана на разных уровнях, проведение которых запланировано в 2020 году, как в Туркменистане, так и за его пределами.

Говорится крупная международная конференция «Политика нейтралитета и ее роль в обеспечении международного мира, безопасности и устойчивого развития», которая состоится 11–12 декабря 2020 года в городе Ашхабаде на высшем уровне.

Туркменистан встречает юбилейную дату нейтралитета в обстановке мира и созидания, добрососедства, уважения и взаимопонимания со всеми друзьями и партнерами по мировому сообществу. Правительство Туркменистана ясно видит свои перспективы, уверенно формирует планы развития государства и общества.

Вали КАДЫРОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт

## ОБИТЕЛЬ ЮНЫХ АТЛЕТОВ

Настоящим подарком для учащихся стал открывшийся на днях новый спортивный зал общеобразовательной школы № 41 Куйичирчикского района.



Выступая на церемонии его открытия, заместитель хокима района по молодежной политике, социальному развитию и духовно-просветительской работе Отабек Султонбеков искренне поздравил учащихся с таким радостным и долгожданным событием, пожелал больших успехов в учебе и спорте.

При поддержке государства здесь созданы хорошие условия для проведения уроков физического воспитания, организации деятельности спортивных секций, проведения соревнований, фестивалей и эстафет.

У. ХАМИДОВ

На основании Пяти инициатив главы нашего государства в области осуществляются необходимые меры по обеспечению массовости занятий физической культурой и спортом.

## ВСТРЕЧИ ПРИЯТНЫЕ И ПОЛЕЗНЫЕ

Тому пример – прошедшая в общеобразовательной школе № 28 Янгиюльского района встреча с молодежью. В ней приняли участие хоким района У. Ялгашев, руководители территориальных секторов, ответственные работники районного отдела народного образования.

Выступившие отметили, что физкультура и спорт очень важны в деле станов-

ления и развития подрастающего поколения, ибо только крепкий и здоровый человек сможет постоять за себя, достичь в жизни поставленных целей.

По итогам мероприятия победители и призеры республиканских и международных состязаний были награждены благодарственными письмами, почетными грамотами, призами и подарками.

## Элнур ПОЕДЕТ В ТОКИО

На проходящем в столице Иордании городе Омане международном турнире по боксу уроженец Бостанлыкского района Элнур Абдураимов обеспечил себе путевку на участие в Олимпийских играх «Токио-2020». Это ему удалось сделать, одержав убедительную победу над австралийцем Харисоном Гарсайдом.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Более двух тысяч саженцев елей и плодовых деревьев посажено за прошедшие дни на улицах махаллей, территориях образовательных школ и детских садов Кибрайского района.



В инициированных хокимиятом района мероприятиях участвовали свыше 300 юношей и девушек, представители старшего поколения и разных профессий. Кибрайцы уверены, что их труд не напрасен: саженцы вскоре вырастут, начнут приносить вкусные плоды, превратятся в настоящее украшение всего района.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

В Генеральном консульстве нашей страны в Санкт-Петербурге состоялась презентация туристического потенциала Узбекистана. Она организована с диппредставительством нашей страны совместно Акционерным обществом «Uzbekistan Airways», – сообщает ИА «Дунё».

В ней приняли участие представители государственных структур и ведущие эксперты в туристической сфере Российской Федерации, а также средства массовой информации.

Участники мероприятия ознакомились с новыми достижениями и направлениями туристической отрасли нашей республики, ее возможностями по привлечению зарубежных туристов. Особо отмечалось, что в Узбекистане большое значение придается во-

просам сохранения бесценных памятников архитектуры, развитию современной гостиничной инфраструктуры, отвечающей высоким международным стандартам.

Дипмиссией были продемонстрированы видео- и фотопрезентации исторических городов и архитектурных памятников Узбекистана.

В рамках мероприятия участники также были ознакомлены с экскурсионной программой «Узбекский Петербург» с освеще-

нием фактов дипломатических взаимоотношений между посольствами Бухарского Эмирата и России в дореволюционный период.

В ходе встречи обсуждены перспективы развития туризма как из Узбекистана в Санкт-Петербург, так и в обратном направлении. Особое внимание было уделено возможности организации обмена детскими экскурсионно-познавательными группами между странами.

Председатель Комитета по развитию туризма Смольного Евгений Панкевич отметил рост интереса к общему сотрудничеству как с Узбекистаном, так и с другими странами СНГ. Исторически сложилось, что Санкт-Петербург – это прекрасная площадка для выработки общей концепции продвижения туризма. При поддержке Комитета и Межпарламентской

ассамблеи стран СНГ планируется создание «Travel Hub стран СНГ», где участники на постоянной основе смогут представлять туристические возможности своих стран и налаживать деловые отношения.

По словам автора туристического маршрута «Узбекский Петербург», историка и востоковеда Игоря Воеводского, Санкт-Петербург и Узбекистан связывают давние дружеские, дипломатические и торговые отношения. Они начались еще в 1717 году, когда в новую столицу к царю Петру Первому пришло посольство из Бухарского ханства во главе с Кулибеком Толчи Баши. Новый туристический маршрут рассказывает о малоизвестных исторических фактах и, несомненно, будет весьма интересен приезжающим в город на Неве узбекским туристам.



## СВИДЕТЕЛИ И ТВОРЦЫ ИСТОРИИ

Каждый из нас обязан помнить величайший героизм мужественных солдат, навечно оставшихся на полях жестоких сражений. Нас всех объединяет общее прошлое. Все мы должны быть достойными бессмертного подвига, совершенного нашими отцами, дедом и прадедами в военные годы.

Мы также не имеем права забывать о тех, кто еще жив, находится рядом с нами. Более того, можем гордиться этими замечательными людьми, спасшими человечество от фашистского порабощения и гнета. Именно поэтому в эти дни в дом ветерана Второй мировой войны Тожибой бобо Азизова из махалли «Назарбек» Зангиатинского района приезжают представители разных поколений со всех регионов страны. Они привозят почтенному старейшине дорогие сувениры и подарки, продукты набора и медикаменты. Чтобы отдать дань уважения, мы также решили навестить бывшего солдата Второй мировой войны вместе с аксаком махаллинского схода граждан Абдубаситом Юлдашевым.

В ходе интересной беседы внук Тожибой бобо Хусан расска-

зал, что его деду приходилось прорывать ленинградскую блокаду, бить врага в лесах Белоруссии, освобождать заключенных концентрационных лагерей. За мужество и героизм Родина наградила Азизова многочисленными медалями и орденами.

– Сегодня обо мне проявляют заботу семеро детей, 20 внуков и 30 правнуков, – рассказывает ветеран. – Регулярно навещают представители правительства страны, областного хокимията, министерств и многие другие. За проявляемую заботу и внимание выражаю всем вам, мои дорогие, свою сердечную благодарность. Пусть на нашей прекрасной земле всегда царят мир и благополучие.

Мы гордимся вами, мы вас чтим и помним. Вы всегда в почете и уважении, дорогие ветераны!

*Давайте будем помнить всех солдат,  
Что Родину для жизни отстаивали,  
Пусть наши дети, внуки вечно чтят  
Их подвиги... И ВЕЧНАЯ им СЛАВА!*

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Фото Мансура ХИММАТОВА

## ХОККЕЙНЫЙ «ХУМО» РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЫА



Сегодня хоккейный клуб «Хумо», впервые в своей истории вышедший в финальную стадию розыгрыша Кубка «Шелковый путь» высшей хоккейной лиги, сыграет в гостях с московской командой «Звезда» на знаменитой ледовой арене Дворца спорта имени В. Боброва.

В нынешнем сезоне наши хоккеисты преподнесли сразу несколько приятных сюрпризов – всего за шесть месяцев игроки провели 54 матча и заняли 7-е место в первой конференции, добившись тем самым права выступать на стадион плей-офф. Для специалистов и тренеров такой результат клуба, созданного всего лишь год назад, стал полной неожиданностью.

Свое реноме команды, настроенной на победу, хоккеисты «Хумо» подтвердили в поединке до четырех побед с российским клубом «Торос» из Нефтекамска. Играть с такой командой непросто, «Торос» уже несколько раз становился победителем высшей хоккейной лиги, брал Кубок Петрова, но наши парни оказались на высоте. В заключительном седьмом матче в

Нефтекамске хоккеисты «Хумо», уступая по ходу встречи, смогли в упорнейшей борьбе сравнять счет и вырвать победу со счетом 3:2. Бойцовский характер показали Максим Казаков, Артем Воронин, Денис Ёркин и другие хоккеисты.

Теперь в расписании поединки с клубом «Звезда» – первые игры пройдут 11 и 12 марта, затем поединки в Ташкенте.

Отрадно, что хоккей в Узбекистане становится все более популярным. К примеру, в шестом поединке «Хумо» – «Торос» на трибунах столичного ледового дворца собрались 7 267 зрителей, что стало рекордом по посещаемости высшей хоккейной лиги.

Марат ИЗМАЙЛОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

<p><b>ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ</b> <b>ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА</b></p> <p>Учредитель: ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ</p>	<p>Главный редактор <b>Гайрат ШЕРАЛИЕВ</b></p>	<p>ОТДЕЛЫ: информации – 71-233-05-22</p>	<p>Выходит в среду, субботу.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем – 2 печ. л. Формат – А-2. 2 3 4 5</p>	<p>Ответственный за выпуск <b>Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ</b></p>
		<p>рекламы – 71-233-54-10</p>			<p>e-mail: toshkenthqiqati@mail.uz</p>